

Площадки для новых идей

Районные власти поделились опытом решения проблем

В начале ноября состоится VIII Съезд депутатов Красноярского края. Предваряя обсуждение главных тем этого важнейшего политического события года, краевые парламентарии проводят рабочие поездки в сельских территориях. Основная цель, которая преследуется в ходе таких мероприятий, – глубже вникнуть в проблематику конкретных отраслей для ее обобщения и анализа на региональном уровне.

Здорова ли медицина?

В южных районах края прошла двухдневная рабочая поездка депутатов Законодательного собрания, посвященная оказанию первичной медицинской помощи населению. Народные избранники побывали в учреждениях здравоохранения четырех районов – Новоселовского, Краснотуранского, Минусинского и Шушенского. Они встретились с главами муниципальных образований и районных советов депутатов, с главными врачами больниц.

Началась поездка с посещения поликлиники Новоселовской центральной районной больницы. Гости осмотрели врачебные кабинеты, оснащенные больницы, поинтересовались организацией приема пациентов. Стоит отметить, что подготовке медицинских работников из местных, новоселовских, выпускников и закрепление специалистов здесь уделяют особое внимание.

В Шушенской районной больнице прямо в коридорах, заполненных пациентами, заместитель председателя комитета по охране здоровья и социальной политике **Вера Оськина** общалась с больными, пришедшими на прием. А депутат **Илья Зайцев** уточнял, как организовано выявление онкологических заболеваний.

Из больницы делегация отправилась в Шушенский дом творчества, где состоялось заседание секции координационного совета с участием депутатов Законодательного собрания. До его начала члены профильной секции поделились своими впечатлениями от поездки.

Владимир Арутюнян, председатель Енисейского городского совета депутатов и главный врач Енисейской районной больницы, считает, что состояние здравоохранения на местах во многом зависит от того, как выстраиваются отношения руководителей учреждений здравоохранения и местной власти. **Татьяна Варжинская**, которая заведует амбулаторией в селе Холмогор-



Фото Андрея БУРМИСТРОВА

ское, являясь председателем Шарыповского районного совета депутатов, подчеркивает, что не все проблемы упираются в нехватку средств. Многие зависят от душевного, человеческого отношения медперсонала.

Открывая заседание секции, **Вера Оськина** обратила внимание собравшихся в зале главных врачей больниц южных районов края, представителей органов местного самоуправления этих территорий и приглашенных на то, что большое выездное мероприятие проводится в рамках подготовки к VIII Съезду депутатов Красноярского края. Одна из секций на съезде будет посвящена той же теме – оказанию первичной медицинской помощи населению. Результаты ее обсуждения лягут в основу рекомендаций заседания за круглым столом, которое пройдет 1 ноября в рамках съезда.

С основным докладом о материально-техническом обеспечении поликлиник, фельдшерско-акушерских пунктов и о мерах по улучшению качества оказания первичной медико-санитарной помощи населению южной группы районов края выступил заместитель министра здравоохранения **Дмитрий Попов**.

В своем почти часовом выступлении **Дмитрий Владимирович** успел рассказать и о проблемах здравоохранения края, и о его успехах. К примеру, зафиксирован наименьший за всю историю Красноярского края показатель уровня смертности населения. Это снижение достигнуто за счет

современных технологий в медицине. Говорил заместитель министра и об онкологических заболеваниях – по их показателям край входит в число неблагополучных в России. Основная проблема – выявление недуга на поздних стадиях. В связи с этим меняются принципы организации помощи таким больным для того, чтобы ускорить постановку диагноза и перейти к лечению.

На программу «Жители края – за чистоту и благоустройство» в 2017 году предусмотрено 100 млн рублей

На заседании также выступили главные врачи нескольких районных больниц, общественники, много вопросов задавали заместителю министра и жители села.

Депутат **Илья Зайцев** в своем выступлении подвел итоги большого выездного мероприятия, отметив, что опытом очень полезно делиться. Он предложил направить в профильный комитет Законодательного собрания идеи и мысли с мест, которые необходимо обсудить и включить в проект решения.

Решения принимают жители

Как привлечь жителей к решению вопросов благоустройства и создания комфортной среды – эту тему обсудили депутаты краевого парламента на выездном заседании в Большой Мурте.

Глава Большемурутинского района **Валерий Вернер** и председатель районного совета депутатов **Валентин Харитонов** провезли гостей по улице Кирова, где за два года при помощи выигранных грантов краевого конкурса «Жители края – за чистоту и благоустройство» заменили старые лампы уличного освещения на более экономные светодиодные и установили автоматическое управление режимов включения. Помимо этой улицы объекты уличного освещения были установлены на улице Советской и в нескольких новых микрорайонах поселка.

Средства на ремонт фасада районного Дома культуры, построенного еще в 1961 году по проекту ссыльного архитектора, были получены по программе «Поддержка местных инициатив». Гости впечатлили восстановленные настенные барельефы на здании и вообще качество ремонтных работ. Еще больше удивили гастрольные афиши: в стенах своего Дома культуры жители поселка городского типа слушали Петра Дранга, восхищались ансамблем танца

Сибири, **Ефим Шифрин** бывал здесь не раз, а очередная афиша приглашает на концерт театра **Владимира Винокура**, причем билетов в продаже уже практически не осталось.

Заодно члены комитета и секции побывали в одном из первых в крае МФЦ, который оборудован по самым современным стандартам; посетили центральную районную больницу, где в сороковых годах прошлого столетия практиковал как врач и одновременно писал свои «Очерки гнойной хирургии» **В. Ф. Войно-Ясенецкий** (архиепископ Лука). Старое здание больницы бережно поддерживается в исправном состоянии, а рядом вырос современный корпус с операционными, лабораториями, двухместными палатами с душевыми комнатами. Здесь же депутаты встретились и с удовольствием пообщались с местным знаменитым врачом.

Борису Константиновичу Козлику 79 лет, он практикующий хирург, пользующийся безусловным авторитетом у пациентов и коллег.

Совместное заседание секции координационного совета и комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению прошло в здании районной администрации.

О реализации подпрограммы «Поддержка местных инициатив», направленной на содействие развитию местного самоуправления, рассказала первый заместитель министра финансов края **Ирина Пастухова**. Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства **Елена Цитович** рассказала о том, как работает подпрограмма «Поддержка муниципальных проектов по благоустройству территорий и повышению активности населения в решении вопросов местного значения».

О том, как население вовлекается в решение местных проблем, рассказали представители из Большой Мурты **Вера Рудницкая** и **Алексей Котыхов**, заместитель главы Сухобузимского района **Александр Алпацкий**, главы Казачинского сельсовета **Александр Козлов** и Кириковского сельсовета **Пировского района Виталий Попов**. Опытом создания советов сел в Шарыповском районе и проведения районного форума активных граждан поделилась глава Парнинского сельсовета **Людмила Окунева**.

Председатель комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению **Алексей Клешко** подчеркнул, что все программы, о которых шла речь на совещании, задействуют механизмы вовлечения граждан в решение вопросов местного значения:

– Люди должны самостоятельно принимать решения о том, на какие цели необходимо направлять деньги. Задача администраций, органов МСУ – юридически правильно оформить эти решения. Кроме того, необходимо подготовиться к реализации всех программ в 2018 году, чтобы к началу сезона ремонтных и благоустроительных работ были подведены итоги конкурсов, проведены все организационные мероприятия.

Главней всего – погода в поле

Уборочная кампания проходит в тяжелейших климатических условиях

В этом году урожай в нашем крае обещает быть не столь обильным, как в прошлом. Причина – непогода, из-за которой даже пришлось объявить режим чрезвычайной ситуации. Об этом шла речь на заседании комитета по делам села и агропромышленной политике.

Исполняющий обязанности вице-премьера правительства – министра сельского хозяйства **Леонид Шорохов** рассказал, что пока убрано 74 процента площадей. Намолочено 1 млн 835 тыс. тонн зерна. Отставание от прошлогодних показателей составляет порядка 27 процентов. Для

сравнения: в 2016 году на 12 октября было намолочено 2 млн 607 тыс. тонн. Особые опасения вызывают Назаровский район, где не убрано 33 тыс. га, Новоселовский – 27 тыс. га, Балахтинский – 29 тыс. га, Минусинский – 15 тыс. га.

Шорохов пояснил, что в августе и сентябре в центральных и южных районах было много осадков, в результате произошло переувлажнение. 24 сентября основные зернопроизводящие районы накрыл снег. Правительством региона было принято оперативное решение об объявлении чрезвычайной ситуации на территории всего края. В минсельхозе закончился прием документов от муниципальных образований о возмещении ущерба. Режим ЧС не будет

снят до тех пор, пока не завершится уборка.

Депутат **Роман Гольдман** выразил обеспокоенность нерасторопностью властей ряда районов при сборе всех документов. В результате аграрии могут быть лишены поддержки со стороны государства.

Краевой парламентарий **Николай Креминский** сообщил, что его хозяйство «Большеуруинское» Канского района смогло полностью убрать зерно 5 октября. Однако урожайность составила лишь 60 процентов от уровня прошлого года. «Впервые нас так чesануло», – добавил депутат.

Из-за сложившейся ситуации с уборкой зерна депутат **Александр Бойченко** призвал **Леонида Шорохова** отказаться

от организации празднования Дня работника сельского хозяйства.

– Нельзя во время чумы проводить пир – ищем деньги и здесь же проводим народные гуляния, – высказался краевой парламентарий.

– Впервые за многие годы в крае сложилась критическая ситуация с уборкой из-за непогоды, – констатировал председатель комитета **Сергей Зяблов**. – Все готово: люди, техника, горячее. Но природа не дает шанса убрать урожай! Почва очень влажная, а где-то уже лег снег. Именно поэтому Красноярский край ожидает от федерального центра компенсацию ущерба, предварительно на сумму 500 млн рублей.